

№20 от 30 декабря

Здравствуй, 2015-й!

2015 год объявлен:

В мире – **Международным годом света и световых технологий.**

В странах СНГ – **Годом ветеранов Великой Отечественной войны.**

В Беларуси – **Годом молодёжи.**

По восточному календарю 2015-й – год **синей деревянной Козы**, животного доброго, щедрого и покровительствующего творческим исканиям.

С Новым годом, БГУИР!

Насколько удачным для нашего университета будет очередной год в истории его жизнедеятельности, покажет время.

А пока мы оценим год уходящий.

Юбилейный, насыщенный, гостеприимный

В ореоле юбилея – так можно одной фразой охарактеризовать плеяду событий, прошедших с начала января до конца марта 2014-го. 20 марта на торжественном собрании в Национальном академическом Большом театре оперы и балета знаковыми для БГУИР стали два события, подчеркивающие значимость деятельности университета на высоком государственном уровне: премьер-министром М.В. Мясниковичем было зачитано **поздравление Президента страны А.Г. Лукашенко**, а также вручено **Почётное государственное знамя Республики Беларусь** за особые достижения в подготовке высококвалифицированных специалистов, научных работников высшей квалификации, социально-культурном развитии и в связи с 50-летием со дня основания.

В «тылу» Чемпионатов. Вскоре, 9 мая работники и студенты нашего вуза включились в событие мирового уровня – **Чемпионат мира по хоккею**. Интенсивно, самоотверженно, творчески, сплочённо, повышая авторитет своего университета, своей столицы и всей страны в целом, трудились они в Студенческой деревне и показывали на практике, что такое Год гостеприимства по-белорусски. А продолжился этот успешный процесс в августе на **VI чемпионате мира среди студентов по гребле на байдарках и каноэ**.

В ритмах приёмной кампании и начала учебного года. Казалось, ещё совсем недавно БГУИР пополнил инженерную элиту страны своими лучшими выпускниками, как уже объектом внимания номер один стали абитуриенты. К их услугам были предоставлены модернизированная модель **автоматизированной системы подачи заявлений и зачисления в вуз**, а также **личный (электронный) кабинет**. Символ высокого статуса

университета появился в Перу, на вершине вулкана Эль-Мисти, где бывший абитуриент, а ныне студент 1 курса ФИТУ, Алексей Варивода установил **флаг БГУИР**.

В достижениях трудового семестра. Новые объекты, новые возможности, новые итоги. В строительных, сервисных и волонтерских студенческих отрядах успешно работало 1700 человек. **ПОДРОБНЕЕ читайте на СТР. 3**

На новых горизонтах международного сотрудничества. В октябре-ноябре это направление деятельности обрело широкие перспективы благодаря открывшимся возможностям для **экспорта образовательных услуг**. Именно этой цели были посвящены визиты делегации БГУИР во главе с ректором М.П. Батурой в Бангладеш (Дакка) и США (Чикаго). **ПОДРОБНЕЕ читайте на СТР. 2-3.**

Теперь же обобщим: очень символичным для нашего университета стало то, что его 50-летний юбилей прошёл в Год гостеприимства: вуз-юбиляр гостей принимал многочисленных. А все этапы, которые были пройдены нами в оставшиеся месяцы уходящего года, стали хорошим заделом для Года молодёжи – 2015-го.

Подготовлено пресс-службой

Подводя итоги

Между прошлым и будущим – наши успехи

*Когда оптимист оценивает прожитый год, вспоминая промахи и удачи, он настраивается на самое лучшее. В уходящем 2014-м у оптимиста-БГУИР было столько много ярких, новых достижений, что какие-то мелкие недостатки, если они и были, даже вспомнить трудно. К тому же планы дальнейшего развития у нашего университета грандиозные, и все они наилучшим образом вписываются в 2015-й, объявленный в Беларуси Годом молодёжи. В данном ракурсе и состоялась наша беседа с ректором **М.П. Батурой** в преддверии Нового года.*

Образование на экспорт: с доставкой «на дом»

– Михаил Павлович, среди этапов, которые прошёл университет в 2014-м, юбилейном году, была проделана большая работа по налаживанию экспорта образовательных услуг – одного из важных направлений деятельности всей системы образования Беларуси. **О результатах поездки в Бангладеш с целью создания совместного университета мы уже подробно писали на страницах «Импульса» сразу после вашей командировки (№ 18 от 29 ноября – прим. ред.). Как развивается этот уникальный проект?**

– Каждая из сторон приступила к выполнению своих обязательств. Нами составлен рабочий план для осуществления поставленных задач. Уже выбрано пять первых специальностей, по которым будет осуществляться обучение на английском языке. Процесс обучения представляем таким образом: наши преподаватели будут работать «вахтовым методом», то есть приезжают на 2-3 месяца, читают курс, проводят аттестацию, и им на смену приезжают другие. В настоящее время договор, подписанный в Дакке, легализован, и наши партнёры подают заявку на получение лицензии, необходимой для строительства кампуса. В мае 2015 года ожидаем делегацию из Бангладеш в Минске, чтобы утвердить совместный бизнес-план. Хочу также отметить, что намерение БГУИР – привлечь к реализации этого проекта другие белорусские вузы.

– **Намерение благородное. Образцом экспорта образовательных услуг для других вузов может стать опыт нашего университета по дистанционному обучению жителей США. В ноябре делегация БГУИР во главе с вами совершила очередной визит в эту страну, встретила с руководством, преподавателями и студентами Computer System Institute, подведены итоги двухлетнего сотрудничества, обсуждены дальнейшие планы. Произошло ещё много важных событий. Расскажите подробнее о визите.**

– С руководством института обсуждались вопросы интенсификации привлечения студентов для обучения. С одной стороны, можем зафиксировать: обучаются 22 жителя США, выходцы из 14 стран, они уже перешли на 2 курс, технология обучения практически отработана – результат неплохой. Но я доказывал, что этого мало. Чем больше будет там обучаться студентов, тем рентабельнее для нас. Увеличение объёма экспорта услуг – это одна из задач, которые прагматично ставим перед собой. Мы договорились, что с января 2015 года американская сторона обеспечивает более активную рекламу, а она в США очень дорогая. То есть можно говорить смело: проект состоялся, требуется только его интенсификация. Параллельно с этим мы занимались реализацией поручения министра образования Республики Беларусь по открытию нового направления экспорта услуг: обучения на II ступени высшего образования. Напомню, что в июле этого года президент Computer System Institute **Элла Зибицкер** во время визита в Минск была на приёме у министра, разговор зашёл о том, что недостаточно подготовки только специалистов I ступени – бакалавров. Поэтому было решено открыть в Чикаго представительство нашего университета как образовательного учреждения для обучения на II ступени – магистерской. И вот в ноябре, во время поездки делегации БГУИР в США, я принял участие в семинаре Департамента высшего образования штата Иллинойс в городе Спрингфилд, где было получено разъяснение последовательности проведения регистрации представительства. Оказывается, всё очень непросто: мы получаем пароль доступа к электронной базе Департамента, извлекаем оттуда пакет документов, заполняем их и направляем в Департамент. Его специалисты проведут экспертизу, причём, изучат нас тщательно: от сайта до собеседования со студентами и выпускниками. Экспертиза будет продолжаться примерно год: до ноября 2015 года. Если она окажется с положительным результатом, мы приступим к регистрации представительства университета в штате Иллинойс. И в наших благородных планах в 2016 году осуществить набор для обучения на II ступени. Мы рассчитываем, что у нас будут продолжать учёбу жители Америки, которые уже имеют степень бакалавра, а также выпускники Computer System Institute.

– **Какие можно сделать обобщения по итогам визитов в Бангладеш и США?**

– На примерах сотрудничества с этими странами мы наращиваем экспорт образовательных услуг: учебный процесс организовываем в тех странах, где есть спрос и где проживает потребитель. С другой стороны, всё это работает и на нашу белорусскую молодёжь, ведь развивая данные проекты, мы поднимаем потенциал нашего университета. А потенциал никуда не уходит, он тут остаётся – для нашей страны, для нашей молодёжи.

– **Будем надеяться, что грядущий Год молодёжи поспособствует этому как можно лучше.**

Слёт поколений

– **Михаил Павлович, в ноябре состоялась ещё одна ваша поездка – уже в Москву: на Всероссийский слёт студенческих отрядов. Этот визит имел отношение не просто к молодёжи, а к связи поколений.**

– Совершенно верно. В слёте принимали участие ветераны этого движения и его нынешние представители. Оргкомитет слёта выделил для Беларуси квоту на 100 человек; для БГУИР – 3 человека, и мы её полностью использовали. Вместе со мной наш университет представляли специалисты, имеющие непосредственное отношение к работе с молодёжью: начальник УВРМ **Дмитрий Фёдорович Кузнецов** и секретарь первичной организации БРСМ **Анна Ульрих**. А поводом для проведения слёта, который состоялся на базе МГУ имени Ломоносова, стал исторический факт: 55 лет назад, в 1959 году, первый стройотряд в Советском Союзе был сформирован на базе физического факультета этого университета и направлен в Казахстан для работы на стройках целины.

– **А позже к этому стройотрядовскому движению подключились и вы, когда были студентом МРТИ.**

– Да. Восемь раз я выезжал в составе строительных отрядов в Томскую область. Белорусские студенты возводили там различные объекты. Кстати, на слёте в память о тех событиях мне вручили от руководства региона медаль «400-летие города Томска». Такая награда имеет для меня особую ценность, символизирует связь поколений.

– **Программа слёта была насыщенной?**

– Очень насыщенной и интересной: митинг, торжественное собрание, выставка, концерт, семинары на базах разных вузов. А самым волнительным для меня стала встреча в Кремлёвском дворце съездов с товарищами по стройотрядовскому движению.

Пожелания на 2015 год

– **Михаил Павлович, чтобы вы хотели пожелать нашему университетскому сообществу в наступающем году?**

– Пусть 2015-й, Год молодёжи, для наших студентов, их преподавателей, а также для всех работников БГУИР, независимо от возраста, будет во всём успешным! Успех не приходит без усилий. Поэтому трудитесь эффективней, преодолевайте любые преграды! Конечно, для этого необходимо крепкое здоровье. Берегите себя, занимайтесь спортом! А чтобы всё вышесказанное свершилось, и удача была вашей верной спутницей, сохраняйте чувство оптимизма!

*Подготовил **Виталий БАБИЧ**, пресс-служба*

Новогодние пожелания

Председатель профсоюзного комитета работников **С.В. Кракасевич**.

Уважаемые коллеги! Поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством! Эти праздники самые яркие, самые красивые и весёлые. Пусть они символизируют для вас

удачу в делах, а для ваших семей – достаток, мир и спокойствие! Желаю вам такой же жизни в течение всего 2015 года: красочной и сверкающей, многообещающей и щедрой!

Здоровья, благополучия и успехов!

Председатель первичной профсоюзной организации студентов Д.А. Фролова.

Мы гордимся тем, что наша организация объединяет самых активных и талантливых молодых людей – вас, дорогие наши студенты. Благодаря вашей инициативе мы воплощаем в жизнь молодёжные идеи, проводим мероприятия, которые вам полезны и интересны. Вместе мы достигаем новых вершин.

В преддверии 2015-го – Года молодёжи – особенно хочется пожелать вам крепкого здоровья, неугасаемой энергии, жаркого огня в ваших молодых сердцах, побольше оптимизма по жизни и идей! Креативности, креативности, и ещё раз креативности! Живите интересно и ярко, стремитесь к новым победам и свершениям! И при этом, в наш техногенный век оставайтесь романтиками с добрым сердцем и открытой душой. Пусть самые смелые желания и мечты осуществляются именно в Год молодёжи! Любви вам, счастья и удачи!

Студэнтка 2 курса ІЭФ Ганна Лось (наш пазаштатны аўтар).

Навагодняя ноч з дзяцінства для многіх з'яўляецца часам, калі здараюцца цуды, калі можна на імгненне забыцца на ўсе турботы і адчуць сябе па-сапраўднаму шчаслівым. Няхай ніякія абставіны не перашкодзяць вам правесці першую ноч 2015 з дарагімі людзьмі і усмешкай на вуснах!

А ў новым годзе сваім сябрам, якіх мне падарыў універсітэт, жадаю ўзбадзёрыцца і паверыць у тое, што цуды здараюцца, трэба толькі моцна-моцна верыць. Аднакурснікам жадаю паспяховай здачы сесіі і спадзяюся на тое, што і надалей мы будзем крочыць з імі разам па цяжкім студэнцкім шляху! Любімым выкладчыкам і дэканату – яркіх зорак на студэнцкім небасхіле, цяплення і здароўя! Прэс-службе БДУІР – паспяховай дзейнасці і талентавітых супрацоўнікаў! І няхай усе-усе, хто гэта чытае, будуць шчаслівымі ў Новым, 2015 годзе!

Студэнтка 2 курса ФКСіС Наталля Пляшкун (наш пазаштатны аўтар).

Новы год – сямейнае свята. І сям'я тут, зразумела, не ў кантэксце стрыечнага брата ці прабабулі. Сям'я – гэта тыя, хто жыве ў сэрцы. Ад мандарынавага водару, агеньчыкаў, упрыгожванняў, падарункаў, прыгатаваных і схаваных у шафе, наўпрост зносіць дах. І пад уплывам усяго гэтага замілавання хочацца заабдымаць родных да паўсмерці. Тым больш хочацца, каб засталіся побач настолькі, наколькі адвядзе лёс. Таму, як мне падаецца, галоўнае, што можна пажадаць у Новы год, – гэта сустрэць яго з самымі любімымі людзьмі. А як яго сустрэнеш, так і правядзеш. Але для тых, у каго не атрымаецца сустрэць свята такім, як таго жадалі, нагадваю: з кожнага правіла ёсць выключэнне.

Студэнт 1 курса ФТК Александр Шиманчик (обращается ко всем первокурсникам):

Вот уже и подошла к нам сессия...

Хочется всем пожелать терпенья!

Не встречаться невзначай с депрессией.

И сдавать всё с капелькой везенья!

А пока, немного усмехнувшись,

Мы избавимся от всех невзгод,

Чтобы первого числа, проснувшись,

Радовать собою Новый год!

Студентка 3 курса ИЭФ Ксения Калашникова (наш самый опытный внештатный автор).

Трудным для меня был этот год. Полон ошибок, разочарований, проигрышей и неурядиц. Порой хотелось сдаться. Но в то же время я справлялась. Спасибо моим близким и друзьям за неустанную поддержку, за надёжный и крепкий тыл, за неиссякаемый поток позитива и за то, что просто были со мной! Спасибо моим недоброжелателям за неусыпный надзор!

Я верю, что год грядущий станет для меня поистине поворотным, что каждый день будет полон неизведанного. Я буду улыбаться и радоваться жизни! А мир, такой большой и удивительный, будет испытывать меня и радовать в ответ.

«Студент года» – конкурс итоговый

А к тому же он ещё креативный и традиционный.

Проводится конкурс в конце календарного года. Вот и в этот раз, 17 декабря, избранники своих факультетов продемонстрировали качества, которыми должен обладать лучший студент БГУИР. Результаты учебной, общественной и научной деятельности вывели на сцену университета **Матвея Грамовича (ИЭФ), Максима Рогова (ФКСиС), Наталью Винникову (ФРЭ) и Екатерину Жилинскую (ФИТУ).**

Компетентное жюри, оценивая оригинальность и содержательность визитки, актуальность презентуемого проекта, а также творческие способности конкурсантов, выбрало победителя. Таковой стала **Наталья Винникова.**

– Настроение после конкурса отличное, – делится впечатлениями Наталья. – Было немного сложно подготовиться к «Студенту года», но помогла наша сплочённость. Я благодарна за помощь своей группе поддержке, а также заместителю декана ФРЭ Сергею Михайловичу Сацуку!

Наталья желает студентам и преподавателям в 2015 году улыбок и волшебного настроения, новых свершений! А самой себе – победить в республиканском этапе «Студента года», успешно закончить 3 курс.

Интервью с Натальей читайте на bsuir.by

Подготовлено пресс-службой

Новогодняя гостиния

А.А. Луцкий: «Люблю жизнь в её красках, ярких цветах»

В преддверии Нового года начальник Студенческого городка Анатолий Антонович Луцкий празднует юбилей. В свои 60 он находится в прекрасной форме, шагает в ногу со студентами, увлекается фотографией и выращивает примулы. Узнаем побольше о нашем юбиляре.

Студенческие годы

Анатолий Антонович был «работающим студентом», учился на вечернем отделении Белорусского политехнического института по специальности «Приборы точной механики» и работал на заводе имени С.И. Вавилова.

– В настоящее время вечерняя форма не так востребована среди молодёжи, а в 60-70-е годы она пользовалась популярностью. Мне учёба была в помощь, потому что в институте изучалось то, что можно было видеть на предприятии. Учился я хорошо, ходил на занятия после работы исправно и ни по одному экзамену неудовлетворительной оценки не получил, а дипломный проект защитил на «отлично».

Любимый городок

Герой признаётся: будучи студентом, не мог представить, что ему доведётся работать с молодёжью, заниматься воспитательной работой в качестве руководителя студенческого городка вуза.

– Как это получилось? В канун Международного дня студента после собеседования с ректором нашего университета, мне доверили Студенческий городок. Вот главное, что я подчеркнул в беседе с Михаилом Павловичем: центральная фигура в университете – это студент. И все 14 лет, работая на своей должности, я придерживаюсь этого правила, добавляя: мы партнёры с жильцами общежитий. Очень приятно, когда спустя годы кто-нибудь из них подходит к тебе на улице и говорит: «Общежитие дало нам многое – это школа жизни. Спасибо, что вы были терпеливы, но требовательны к нам! Извините за прошлое».

Студгородок БГУИР имеет положительную репутацию как в Министерстве образования Беларуси, так и в Минске, республике. Например, во время Чемпионата мира по хоккею центральная рецепция располагалась в общежитии № 4 в Студенческой деревне, гости заехали туда первыми, а уехали – последними.

– Бывали такие дни, когда в течение двух-трёх часов мы выселяли и заселяли по 220-240 гостей Чемпионата. А совсем недавно, 11 декабря в том же общежитии успешно прошёл республиканский семинар «Организация работы со студенческой молодёжью в общежитиях учреждений высшего образования». Нам доверяют, мы слышим много слов благодарности в свой адрес. Это всё потому, что здесь работает команда единомышленников, фанатов своей работы, которые не боятся трудностей. И я – один из этой команды, предпочитаю коллективное руководство. Я люблю свой коллектив, мне с ним легко работается.

Вдохновляет Анатолия Антоновича и работа с молодёжью.

– Эта деятельность созидательная, ради людей, которым ты что-то передаёшь полезное. Люблю встречаться с первокурсниками, доносить им, что такое общежитие, каких вершин во время проживания здесь они могут достигнуть. Может, некоторые меня считают очень строгим. Я просто требователен к выполнению жильцами «Закона общежития» – Правил внутреннего распорядка.

Портрет студента

Меняется жизнь, меняются и студенты нашего вуза.

– В начале 2000-х годов было много иногородних студентов, которые нуждались в крыше над головой, а кем они будут в жизни, их не волновало – устроимся. Одним словом, общага (самое нелюбимое мною слово применительно к общежитию). Поэтому случалось варварское отношение к имуществу: разбитые стёкла, сломанная мебель, выбитые двери. В последнее время, когда интенсивно развиваются IT-технологии, студенты более мотивировано получают высшее образование и хотят как можно дороже продать свой труд. Этому желанию соответствует и их поведение. Они чётко представляют себе, что жить в общежитии – это выгодно в плане экономии бюджета семьи. Понимают, что кроме отличного образования нужно быть здоровым, не иметь вредных привычек. В результате, в общежитии стало меньше курящих и употребляющих крепкие спиртные напитки, пиво. Совместными усилиями родителей, а также студгородка и других подразделений университета мы стараемся, чтобы здоровый образ жизни стал нормой для всех.

Анатолий Антонович отмечает, что в последние годы в университете, в том числе и в общежитиях, увеличивается число иностранных студентов.

– В менталитете белорусов – гостеприимство, и иностранные граждане, приезжая сюда, принимают это как обязательное отношение к ним. У нас в студгородке выведена формула: вы гости нашей страны, значит, должны соблюдать её законы; так же, как если бы мы оказались в вашем государстве, то соблюдали бы его законодательство. Сегодня между иностранными студентами БГУИР и администрацией студгородка сложился консенсус.

Семья

Наш герой в общежитии никогда не жил, даже будучи студентом. Он минчанин в третьем поколении, его дед и отец по отцовской линии – довоенные жители Минска. Анатолий Антонович имеет двух сыновей, один из которых окончил БГУИР и вот уже 11 лет – востребованный и успешный программист.

– Когда мы с женой растили детей, процесс их воспитания помогал мне в работе в студгородке. Недавно оба сына с разностью в полгода подарили нам внучку и внука. Так что я теперь полноценный дедушка! К 60-летнему юбилею получил лучшие подарки.

Хобби

До 16 лет наш герой увлекался коллекционированием открыток, до сих пор хранит большую коллекцию. Потом, работая на заводе Вавилова и ЦКБ «Пеленг», увлёкся фотографией.

– После каждого отпуска, в коридоре общежития вывешиваю стенд со своими фотографиями. И сотрудников прошу, чтобы после любых своих поездок знакомили студентов с Беларусью, с миром. Нравятся фотовыставки, которые устраивают студенты, всячески поддерживаю клуб «36 кадров» во 2-м и 3-м общежитиях. Люблю делать красивые фотографии, сейчас в моде цифровые фотоаппараты, но я предпочитаю фотоплёнку, потому что сделанный кадр нельзя исправить. Вижу, как молодые люди щёлкают много раз, потом выбирают. При съёмке на фотоплёнку нужно сразу творчески подходить к делу, уловить тот кадр, который не стыдно показать и в альбоме разместить. Очень люблю портретное фото. В поездках снимаю «скрытой камерой»: повешу фотоаппарат на шею, иду и делаю снимки. Это интересно.

А ещё Анатолий Антонович занимается весьма необычным делом – разведением примул.

– Очень люблю примулы – эти первоцветы, имеют большой ассортимент, увлекаюсь их посадкой. Недавно, стал привозить примулы из Амстердама. Они капризны при разведении семенами, но когда укоренятся, то на второй год весной дают такое море красок!.. Соседи по даче приходят смотреть. К первоцветам добавил ещё гиацинты. Да, я люблю жизнь в её красках и ярких цветах. Студенты обращают внимание, что часто я одеваюсь очень ярко. А почему? Потому что молодёжь всегда заметна, а я ведь работаю с ней – с молодёжью!

О своих жизненных планах юбиляр рассказывает лаконично:

– Планы самые радужные, но лучше их не озвучивать, а просто определить, что можно ещё достигнуть и принести полезное тем, с кем я работаю, для кого работаю. И продолжать самосовершенствоваться.

Новогодние пожелания

– Студентам желаю здоровья, без глупостей жить, во славу себе и на радость родителям! Уважать и слушать друг друга, уметь вести диалог, искать компромиссные решения! Если станете руководителями, помните две заповеди: к своей должности обращайтесь на «вы» и к своему здоровью тоже обращайтесь на «Вы». Если говорить своей должности «ты», то станете волонтеристами, если здоровью – погубите его. Помните это, тогда будете здоровы, успешны и счастливы, вас будет преследовать только хорошее. Ну, а нам, студгородку, фанатам своей работы, желаю дальше помогать студентам и радоваться их успехам! Если у студентов всё хорошо, то и у нас, и у БГУИР всё будет в порядке!

Творчы сшытак

Да нас у рэдакцыю свае аўтарскія распрацоўкі прынёс выкладчык кафедры філасофіі **Уладзімір Леанідавіч АЛЯКСАНДРАЎ**. Але належаць яны не да гуманістычных канцэпцый, а да лінгвістычна-філалагічных знаходак. Хаця... і філасофскі погляд на жыццё тут прысутнічае. Вашай увазе некаторыя ўзоры з гэтай калекцыі.

Калядныя загадкі

Доўгімі каляднымі вечарамі душа часцяком цягнецца да чагосьці таямнічага, загадкавага. Вось жа прапануем студэнтам і выкладчыкам нізку беларуска-англійскіх загадак пра жывёл. Чаму менавіта такіх? Каб не толькі замежныя мовы вучылі, але і на родную не забывалі. *Шчаслівых Калядаў and Happy New Year!*

1. Больш не выйду ў Internet:

“Мышку” з’еў абжора ...

2. З’еў сасіску – і на бок:

Вартаваць не хоча ...

3. Хоць у шашкі, хоць у боке

Усё адно абдурыць ...

4. Смеху варты “смелы” страус:

Напалохаў яго ...

5. Ключняй вышываць няпроста:

Засмуціўся бедны ...

6. Дзеўбануў ката ў бок –

Вось задзіра гэты ...

7. Хоць стаміўся ён ушчэнт,

Усё адно працуе ...

8. Бачна і без гараскопа:

Жабка з'есць цябе, ...

9. Poland, Russia, Belarus, Ukraine –

Родны край для птушкі ...

10. Крычалі ўсе – сарвалі голас,

Але ўплыў на льдзіне ...

11. Раве, а што? Ні мэ-э, ні бэ-э,

Ні мяў, ні му-у. Дык хто ж ты? ...?

12. Скажы нам свой адрас, ну хоць бы e-mail,

Бо дзеці ўсе мараць пісаць табе, ...

13. Пільным будзь, бо ў падлізы

І язык, і хвосцік ...

14. І балбатун у жаху змоўк,

Калі ўбачыў ў небе ...

15. Лезе нават са скайпа –

Укусіць хоча ...

16. Ён ні мэкаў, ні бэкаў –

Моўчкі здрадзіў усім ...

17. Балбатун і рагатун

Паласаты крошка ...

18. Нешта глянула нядобра:

Не іначай, гэта ...

19. Лётае з гнязда ў гняздо,

Плёткі ўсім разносіць ...

20. Плыве, як калакольны звон

Каханьня чысціні, наш ...

21. Больш змагацца няма сіл:

Год будзіў – усё дрыхне ...

22. Сыр плюс сыр – вось вінегрэт,

Што на абед гатуе ...

23. Здагадаўся, жыцця дзе выток?

Там, гняздо дзе в'е сваё ...

24. Стокілаграмовы воз

Цягне небарака ...

25. Не дапаможа вам і Сфінкс

Раскрыць загадкавы характар ...

26. Без прычынаў і без мэт

Па ночах лятае ...

27. Ты ёй шкоды не рабі,

Бо цябе ўджаліць ...

28. Ужо колькі аксіём і тэарэм,

Як след, пакінулі на лобе ...

29. Стаю смела, упарта, адчайна,

Праз мяне не праскочыць і ...

30. Налавіў ён рыбы – у-ф-ф!

Але страціў хвост свой ...

31. Што мне столь, то людзям дол,

Пад зямлёй живу я – ...

32. Ён і анёл, і вельзевул:

Грозны буйвал – мірны ...

33. Скаргу з лесу воўк даслаў:

“Не дае заснуць нам ...”

34. Сярод птушак не князь і не граф:

Просты, сціплы, пакорлівы ...

35. Хоць не меў ён патрэб,

Заграбастаў усё ...

36. Спрытна скача ўгару

Аўстралійскі ...

37. На рацэ – палац праўдзівы:

Збудаваў плаціну ...

38. Бы зялёны агурок

Скача ў балоце ...

39. Не бачыў гэткага футбола?

Глытае мяч на браме ...

40. Ад цэнтру Зямлі і да самых краін

Звяроў уладар згадаваўся хто? ...

Адгадкі да КАЛЯДНЫХ ЗАГАДАК: 1 – Cat, 2 – Dog, 3 – Fox, 4 – Mouse, 5 – Lobster, 6 – Cock, 7 – Ant, 8 – Grasshopper, 9 – Crane, 10 – Walrus, 11 – Bear, 12 – Whale, 13 – Lizard, 14

– Hawk, 15 – Viper, 16 – Jackal, 17 – Coon, 18 – Cobra, 19 – Daw, 20 – Swan, 21 – Seal, 22 – Rat, 23 – Stork, 24 – Horse, 25 – Linx, 26 – Bat, 27 – Bee, 28 – Ram, 29 – Rhino, 30 – Wolf, 31 – Mole, 32 – Bull, 33 – Owl, 34 – Dove, 35 – Crab, 36 – Kangaroo, 37 – Beaver, 38 – Frog, 39 – Boa, 40 – Lion.

Уладзімір Аляксандраў,

выкладчык кафедры філасофіі

Наши юбиляры

Поздравляем юбиляров декабря!

Галай Татьяну Константиновну

Андрееву Марину Георгиевну

Котяк Людмилу Анатольевну

Хорову Лидию Ивановну

Курейчик Валентину Павловну

Наркевича Георгия Ивановича

Куриленкову Татьяну Николаевну

Бычило Галину Павловну

Тимошенко Алину Анатольевну

Луцкого Анатолия Антоновича

Пушкину Татьяну Александровну

Тарченко Надежду Владимировну

Мисько Ольгу Сергеевну

Соловья Александра Владимировича

Сергееву Татьяну Николаевну

Тхостова Михаила Хаджи-Муратовича

К новогодному столу

Салат «Овечка»

(многослойный)

Ингредиенты: 5-6 яиц, 3-4 картофелины, соль, майонез, чёрный перец молотый, 1-2 зубка чеснока, веточка зелени, 200-250 гр. копчёного мяса, 3-4 маринованных или солёных огурца, 100-120 гр. твёрдого сыра, несколько черных маслин, красный болгарский перец.

Приготовление.

1. Отварите картофель в кожуре, затем почистите его. Отварите вкрутую яйца. Смешайте майонез с мелко чесноком.
2. Блюдо для салата приложите к листу бумаги вверх дном. Обведите карандашом и вырежьте. Нарисуйте на этом круге мордочку овцы, вырежьте её. Бумагу с вырезанным контуром в виде овечьей головы выкладывайте на блюдо. Слегка смажьте бумагу водой, чтобы она не смещалась при выкладывании слоёв салата, а края блюда остались чистыми.
3. На крупной тёрке натрите картофель и выкладывайте 1-й слой салата. Слегка посолите и поперчите. Смажьте майонезом с чесноком.
4. Отрежьте 2 ломтика копчёного мяса и вырежьте «ушки» для овцы. Остальное мясо нарежьте некрупными кубиками – это 2-й слой салата. Смажьте его майонезом.
5. Желтки и белки натрите в отдельную посуду: желтки на мелкой терке, белки – на крупной. Выкладывайте слой тёртых желтков (майонезом смазывать не нужно).
6. Нарежьте кубиками солёные или маринованные огурцы, выкладывайте 4-й слой салата. Тщательно смажьте майонезом бока и верх салата.
7. Выкладывайте тёртый белок, густо покрывая им бока и верх салата. Смазывайте майонезом только то место, где будет «чёлка», посыпьте его тёртым сыром.
8. Придерживая края салата кулинарным шпателем или обратной стороной ножа, аккуратно уберите бумагу. Выложите на блюдо «ушки» овцы.
9. Салат на 2-3 часа поставьте в холодильник, чтобы он хорошо пропитался.
10. Затем из чёрных маслин выложите глаза, ресницы, рот и нос овечки, из болгарского перца и кусочка маслины – цветочек, майонезом нарисуйте зрачки, серединку цветочка, ушки. Можно украсить салат веточкой зелени.

Салат «Дед Мороз»

(быстрого приготовления)

Ингредиенты: Куриная грудка, 5 яиц, 300 гр. шампиньонов, 2 болгарских перца, укроп, 3 маслины, майонез, соль, подсолнечное масло.

Приготовление. Отварите яйца, разделите белок от желтка и натрите на мелкой тёрке. Копчёную куриную грудку, болгарский перец и грибы мелко нарежьте. Шампиньоны нужно поджарить на подсолнечном масле. Салат выкладывайте слоями и каждый слой перемазывайте майонезом. Первый слой салата – куриная грудка, затем – болгарский перец, жаренные грибы, желток и белок. Из грибов выложите оленя, из курицы – сани, из красного болгарского перца и белка – Деда Мороза, из укропа – ёлки.

Приятного аппетита! И с Новым годом!

Библиотека БГУИР